

السلام علیکم والصلوات  
والرحمة اللطیفہ  
والجنت البقیعہ

لَا تَقْلُبْ لَفْسَ كَلِمَاتِ اللَّهِ بَيْنَ يَدَيْهَا إِنَّهَا لَذُرَّةُ  
الْحَبِّ خفيفة

مخبرہ اطلاع یافتہ قاریوں کو

### انشاء احمدیہ

قادیان کا راکٹر برسیہ نا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم القاسمی رضی اللہ تعالیٰ عنہما العزیز  
کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۲ راکٹر برسیہ پر روشنی ڈالنے کے  
مضمون کی کیفیت اسی مقالے کے مضمول سے ابھی ہے۔ عرض فرمادے۔  
۱۔ ربوہ سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محترمہ بیگم سائبر صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا شہزادہ  
صاحب کو جو کھمبہ میں چڑھانے کے بعد بھی آج صبح تک صحت مند و موصولہ ہوئے ہیں۔  
مرضہ ۱۹ راکٹر برسیہ ہو رہی ہے۔ احباب خاص و عام کو یہ دانا زادہ کی اللہ تعالیٰ سے  
موصولہ صحت کا سارا جلا غلاف ہے اور محترم صاحبزادہ صاحب کے پریشانیوں کو دور کرنے  
آئیں۔  
قادیان کا راکٹر برسیہ آج صبح رونے اور محترم صاحبزادہ مرزا کو ہم احمد صاحب کلماء  
قاسمی نے اہل و عیال اور لائسنس پاسپرٹ پر پاکستان لائسنس لے کر لے کر  
احباب و دانا زارین کی اللہ تعالیٰ سے موصولہ صحت سے سب کا مالا مال و نامور اور از فروعیت  
دارالادان داجیل لائے۔ آمین۔



شرح چندہ  
سالانہ - ۴۰ روپے  
شش ماہی - ۲۱ روپے  
ماہانہ غیر - ۸ روپے  
فی پرچہ ۱۵ روپے پیسے

جلد ۱۵  
آئیڈن نمبر  
محمد حفیظ نقشا پوری  
نائب  
فیض احمد گجراتی

۲۰ مارچ ۱۹۴۵ء | ۵ رجب ۱۳۸۶ھ | ۲۰ اکتوبر ۱۹۹۴ء

## جماعت احمدیہ برآباد و سکندر آباد کے زیر اہتمام

# جلسہ سیرت پیشوا بیان مذاہب !

ریورٹ مرتبہ محکم ہمدانی محمد صاحب نامل بلج مسند نایاب احمدیہ حیدر آباد روکن

حیدر آباد روکن مقامی طور پر مؤرخہ ۲۵  
ستمبر کو محمد جمال بال میں سیرت پیشوا بیان  
مذاہب کے سلسلہ میں وسیع پیمانے پر  
جلسہ منعقد ہوا۔  
پھر کوئی وفد کو انیسوا صبراً لکھنا میرزا شہزاد  
ناظریت المسال صدیق احمدی تیار کیا  
اور محترم سولہ ماہ شریف احمد صاحب  
سابق اپنا آج صبح برنگ لہ اور مسٹر پیشوا  
ایک میزبانی وفد جنہوں نے میزبانوں کے ہاتھوں پر  
کے متعلق سے مودتہ طور پر تقریریں کی گئیں  
حیدر آباد پٹیوٹا وفد کے آدر سے فائدہ  
اٹھاتے ہوئے یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ ایک  
جلسہ پیشوا بیان مذاہب منعقد کیا جائے  
جس میں تنظیم مقررین کو بھی مدعو کیا جائے  
بلکہ پیشوا بیان مذاہب اس فیصلہ کے  
میں ہر ستمبر ۱۹۴۵ء بروز اتوار صبح ۱۱  
بجے احمدی جمعیہ بال میں وسیع پیمانے پر  
منعقد ہوا۔ پورے شہر میں بڑے بڑے  
پوسٹروں اور جھنڈے استعمال کیے گئے اور  
نئے ذریعہ اس جلسہ کی منادیاں کرادی  
گئی۔ غیر جمالیان کے مقامی اخبارات  
سیاست، مطالب اور ریڈیو نے بھی  
یہ بھی اس جلسہ کے انعقاد سے اطلاعات  
آتے ہوئے تھے۔  
محکم سید محمد جنجوعی الدین صاحب  
امیر جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام محکم  
ہمدانی محمد صادق صاحب کی تلاوت قرآن

کرم کے ساتھ ساتھ مقررہ ہر جلسہ کا  
آغاز شہزادہ محکم محمد شہزاد احمد خان صاحب  
نے حضرت شیخ وکوفہ اسلام کی نظم  
دہ پیشوا ہمارا جس سے ہے اور ہمارا  
۴۰ اس کا ہے محمد عبدالکلیب  
غرض اعلیٰ سے سنائی، اس کے بعد محکم محمد شہزاد  
صاحب نے اس میں ہی نے جلسہ کی اغراض  
مقامی عقائد و عادات اور سنی اور حضرت  
شیخ محمد علی علیہ السلام کی کتاب منظومہ  
کا ترجمہ جزبیل اقتباس پر لکھا گیا  
یہ اچھا نصاب ہے ہمارا اور اس  
منحرف اور منکر کی بنیاد ڈالنے  
والہ اور اسلامی حالتوں کو دور کرنے  
والا ہے۔ اے تمام انیسویں دینی  
وہ تاروں کو جو ہم میں جو دنیا میں  
آئے خواہ میں ہر ملامت ہوے  
یا تاروں یا میں میں یا کسی اور ملک  
ہیں۔ اور خدا کے کر ڈیا دنوں  
میں ان کو موت و عظمت پہنچادی  
اور ان کے مذہب کی پرستاری کر  
دی... یہی اصول ہے جو قرآن  
کے ہیں میں شکہ ہے۔ اس  
اصول کے خلاف سے ہر ایک  
تعمیر سے پیشوا کرم کی سراج اس  
تعمیر کے پیچھے گئی ہے جو  
کی گجہ سے دیکھتے ہیں  
اس کے بعد بھی تقویر حضور آداب کے  
گرد و پیشوا سمجھائے گئے اور جو ہر  
بنا و سنگھ صاحب کی

حضرت گور دانگ جی ہمارا جی کی سیرت و تاریخ  
پر مبنی - آپ نے ہمارے دل میں برسر اور  
شمعی آکر یہی تعلیم دی ہے، وہ اپنے آپ  
کو دنیا کے خالق بنا دیا ہے۔  
سزا کے ساتھ ہوجائے اور وہ دنیا میں  
ہو کر خدا تک پہنچے گا مرنے کے بعد ہی  
گور دانگ جی ہمارا جی ان ہی میں سے  
ایک تھے آپ نے دنیا کو ہماری روحانیت کے قیام  
وہی دیا آپ نے بنو اور مسلمانوں کے  
اور ان کی محبت و پیار اور اتحاد و اتفاق پیدا  
کرنے کیلئے ہرگز کو کوشش فرمائی ہے اس  
شکل سے گور دانگ جی ہمارا جی کی  
تعلیمات آپ نے سامنے کے سامنے پیش فرمائی  
آپ کی تعلیم کو کہیں زبان میں ہوئی۔  
اور تقریر  
حضرت کرشن جی مہاراج کی سیرت و تاریخ  
پر لکھانے کی غٹا کرنے آیت قرآنی

ہم میں خود مٹا گیا۔ ہم میں خود مٹا گیا۔  
تقصیر کے نشتر آگ کے نور حشر ہرگز  
کان فی اللہند بنی الامود اللون اسماء  
کا ہند بھی ہندوستان میں بھی ایک ہی گور  
تھے ہر سو اپنے ملک کے لئے اور ہم ان  
کہ نہیں تھا پستی کی۔ اس ضمن میں سیدنا حضرت  
شیخ محمد علیہ السلام کی حضرت کرشن جی  
ہمارا کے متعلق لکھتے ہیں اس میں  
کہا۔  
راہ کرشن جیسا کہ بیڑے پناہ فرمایا  
گیا ہے در حقیقت ایک ایسا مال  
انسان تھا جس کی نظیر نہوں کے کسی  
رشی اور اقدار میں نہیں باقی جا رہا  
اپنے وقت کا اور آدمیوں کے تقاضوں پر  
خدا کے واسطے جس کا ارتقا تھا مقدر  
ڈاکٹر ملک فتح نما اور اقبال لقا  
جس نے ہماری صورت کی زمین کو اپنے  
کما وہ اپنے نادکار خفیت جی تھا  
جس کی تعلیم تھی بہت باتوں میں نکال  
گیا۔ وہ خدا کی محبت پر تھا اور کہتے  
دینی اور شریعت کو لکھتا تھا اور لکھا  
ایک نور کی تھی اے خدا کے اتالیق اور  
اور ہم میں سے کسی اور کو نہیں دیکھا کہ  
یہ تعلیم دے اور کسی اور کو نہیں دیکھا  
ہماری زندگی یہ ہے کہ وہ تجھ کو  
اور یہ ہے کہ وہ تجھ کو نہیں دیکھا کہ  
دین کا ہے (باقی صفحہ پر)

### قادیان میں جلسہ سالانہ کا انعقاد

بتاریخ ۱۰ نومبر ۱۹۴۴ء

اصول قادیان میں جلسہ سالانہ فیض اللہ تعالیٰ بتاریخ ۱۰ نومبر ۱۹۴۴ء  
۱۹۴۴ء منعقد ہوگا اصحاب اس روحانی اجتماع میں شامل ہونے کی آج  
بتاریخ مارچ اور مقررہ تاریخوں پر خود بھی تشریف لائیں۔ اور اپنے بہادر  
دوستوں کو بھی ہمراہ لائیں۔ (باخبر و خواتم تبلیغ قادیان)

# طلباء کے مظاہرے

بچے اور نوجوان قوم کا بہترین سرمایہ ہوتے ہیں ان کی اچھے رنگ میں تعلیم و تربیت قوم کے مستقبل کی کنڈاری اور اس کی عمارت کو حکم خیاوند پر استوار کرنا ہے۔ بچہ خواہ کس قدر بھی عظمت سمجھا جائے اس پر کچھ بے عمل کے میدان میں صاحبِ تحریر مذہب کے سبب نا اچھے کاری گزار دیا جاتا ہے۔ بول بھول انسان کی عمر زیادتی سے عملی زندگی کی تکمیل میں پرکھ مختلف قسم کے حالات سے گزر کر ہی درجہ کمال کو پہنچتا ہے۔ اگر اس وقت ڈیڑھ ماہ سے ملک کا مختلف راستوں میں طلباء نے جس طرح کے مظاہرے کئے اور کرو رہے ہیں اس سے پتہ چلا کہ عوامی جو قومی احکام کا خلاف ہوا اس کا موازنہ لاکھوں اور کروڑوں میں کیا جا رہا ہے اور عوامی نقصان جو ہوا ہے۔ وہ بجائے خود ناپاکی کا کافی ہے۔ وہ لوگ جو ان مسائل کو نشانہ مومے آخر ان کے بہری بچے اعزاز و افتخار و جوعوں کے لیے ان سے دریافت کرنا ہی اس دنیا میں اب بچوں کو ہی کو خود دماغ کیلئے اور ان کو اس کا بھائی مل جائے گا وہ پھر کس قدر افسوسناک ہے یہ صورت حال کے نتیجے میں یہ بانی نقصان ہونے سے بڑی ناگوار چیزوں کو ساتھ پر چھوڑنا سزا مند نہیں ہونا جس کے نتیجے میں اور اندیشہ نہ ہو۔ نوجوانوں میں اس طرح کے بڑے بڑے ہونے رحمان نے قوم و ملک کا مستقبل بڑا ہی خوفناک قرار دیا ہے۔ آج کا بچہ کلی کا مشہرہ ہے جس سے اس کے ماحول میں آج اس کا بچہ اور اسی بوری ہے ناگہمی ہے کہ وہ اس سے متاثر نہ ہو۔ ترقی پارسی۔ نڈر اور بزرگوں کا سدھم احترام و فخر سب باہمی خطرناک قسم کے دشمنان کا لینہ و پتی ہیں۔ کچھ نہیں آتا کہ ایسے مظاہرین جو تعلیمی درجہ کیوں سے تعلق رکھتے ہیں کیا ان درجہ کیوں میں اپنی باتوں کی تعلیم دی جاتی ہے۔ انھوں نے تعلیم کا طویل وعقب میں جس سے کبھی کے کھانے سے بے پروا کئے گئے اور بزرگوں کا احترام ملحوظ خاطر رہا اور نہ وہ نوجوانوں کی محبت آگے آتی جو ان میں آتی کیا جن کو قومی احکام کو جہاد برپا کرنا ہے۔

بچہ کچھ پڑیس کے ساتھ طلباء کے تصادم ہونے کے قدر افسوس کی بات ہے بھلا بولیں تو طلباء نے کبھی اپنا بولیف کھ لیا طلباء کے متعلق پڑیس کے موازنہ احساسات کو بھر پور بنے۔ وہ دنوں ایک ہی ملک کے شہری ہیں پھر طلباء میں پڑیس والوں کے لئے بے مثال نہیں اور کیا پڑیس میں طلباء کے باپ بھائی اور دوسرے رشتہ دار نہیں کچھ نہیں آتی کہ آخر وہ دنوں میں ایسے دن کی صورت کیا ہے جو پڑیس کی ذمہ داری ہے کہ ملک میں لا اینڈ آؤٹ کو بھر پور کرے۔ اور ملک و اسیوں کی مال دھماں، عزت و آبرو کی حفاظت کرے اور طلباء کا کام ہے کہ ان رات تعلیم حاصل کر کے اپنے آپ کو ایسے ایسے کشمیری بنائیں یہ مستقبل کی امید ہے ذمہ داروں کو یہ ہمت اٹھائیں۔ اپنی کسی بات کو سنانے کے لئے تشدد کا طریق اختیار کریں اور دوسرے ماننے کے لئے تیار ہو لیا طلباء کی شان بڑھ جائے اور حسبِ اوطاق کے جذبہ کے سراسر مٹا دیں۔

اس قسم کی خرابی کو پڑھ کر دل کو سخت افسوس ہوتا ہے کہ طلباء نے سفاروں میں قوی ملک کو نقصان پہنچایا اور بزرگوں کے لئے ہمتی اور تانوں کو ہاتھ میں لیتے ہوئے کو بھٹی کرنا پڑی۔ اگرچہ طلباء کے استعداد اور وقت ملک کے اہم مسائل میں جگہ پا چکا ہے۔ اور درجہ اعظم ہے۔ اس کے لئے وہ کئی کئی بھٹی غور و فکر کے لئے سزا نہیں اٹھایا۔ سفاروں اور مختلف مقامات پر مسٹر ان مختلف اس پر غور کیا کر رہے ہیں۔ ہاری ہوئی ہے کہ وہ جہاد سے جس قدر ان کی تیار کی کہ ملک کو بھٹی باہمی اور پھر ایسا اقدام کریں جن سے اپنے رجحانات ختم ہو جائیں اور طلباء مستقبل کے اچھے شہری بن سکیں۔

جہاد سے زیادہ اہم چیز ملک و مسیروں میں بیچ دور پر حسبِ اوطاق کا جہاد ہے۔ اگرچہ یہ وہ جہاد ہے جس کی جادو ہے ہائی سخت قلت ہے۔ ہم لوگ بعض نعرے لگا کر جہاد متصور کو عمل کرنا جانتے ہیں اور ملک میدان میں اپنے اندر کرنی کی اس تبدیلی لانے کے لئے تیار نہیں ہوتے۔ یہ جادو عام خیالی ہے کہ اس طرح ملک کو بند کر دیا جائے۔ ملک کی سرحدوں کے لئے اشارہ دیکھ رہی ہیں۔ جب تک اس کے لئے تیار نہیں ہوتے۔ ملک کا سرحدوں میں عوام سے بڑھ کر جہاد ان حقیقت نہیں دیکھتا۔ طلباء کی اس بے راہ روی کے سدھ جہاد سے نہ تو کبھی اپنی اور ہم ذمہ داری کو سمجھ سکے۔ والدین پر غور ہونے سے کچھ ہے کہ وہ والدین رات کو جہاد کیسے

سرتے ہیں جن کے بچے کو گھنٹے سے کھتے نہیں اداروں میں جانے کی بجائے گھنٹے گھنٹے کھاتی ہیں اپنے سفید بون کا بچپن میں اپنا وقت غن بکھڑکتے ہیں جس کے نتیجے میں مالی اور حافی نقصان کے علاوہ خود ان کی اپنی تعلیم کے کتنے ہی اہم برآمد ہوتے ہیں؟ غن کا مقام ہے کہ بے تاب ہونے والے نوجوان آن کر ان میں ہمارے اور اس کے بچے ہی نہیں، اگر ان کے والدین ان کے کارڈوں اپنی ذمہ داری کا احساس کریں تو انھیں یہ کہ ان کی حرکات اس حد تک اپنے باہمی کہ وہ کمزوروں سے باہر ہو جائیں۔ مگر اس زمانہ کی رات مصیبت اسی ہے کہ والدین خود ہی اپنے بچوں کو کھنٹے رنگ میں تربیت سے عظمت برتتے رہے ہیں۔ ایسے لوگ جب اپنے بچوں کو سکولوں یا کالجوں میں داخل کر دیتے ہیں تو ان سے لائق ہوجاتے ہیں۔ حالانکہ معمولی تعلیم کے لئے یہ زمانہ ہی اساتذہ کے ساتھ ساتھ والدین کی طرف سے اسی طرح غن شدت اور ریجو۔ بیک کی ضرورت ہے جیسا کہ سکول سمیٹے تھیں۔ بیشک جوں جوں پھر وقت چلا جاتا ہے والدین کی نگرانی کی نوعیت بدلتی جاتی ہے کہ والدین ہونے کے ساتھ جن قسم کی ذمہ داری ضرورت کی طرف سے ان پر پڑتی گئی ذمہ داری سے وہ کسی صورت میں بچے کی نہیں دیکھتے۔ ایک باب کا جس طرح یہ فرم ہے اپنے بچوں کی نواک اور لوٹ کا کاجا طاق کے مطابق اہتمام کرے اسی طرح اس کا بہ فرم بھی ہے کہ اس کے بچے کی تربیت ایسے دھنگ سے ہو کہ مستقبل ترقی میں وہ جہاں اپنے ان باپ اور خاندان کا نام روشن کرے گا۔ رقم کے لئے بھی ایک مفید و جو درآمد ہو۔

ہم اپنے ذاتی تجربہ کی بنا پر کہتے ہیں کہ والدین نے اپنے بچوں کی تعلیم کے ساتھ ان کی تربیت میں بھی دلچسپی لی ہے۔ ان کے بچے صرف یہ کہ عوام کی آن کھنٹے گھنٹے گھنٹے رہتے ہیں بلکہ وہ ملک و قوم کے لئے بھی ایک قیمتی وجود ثابت ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کی بڑی مصیبت یہ ہے کہ بہترین والدین بچوں کی تربیت کے سلسلہ میں اپنی ذمہ داری کو نبھاتے جا رہے ہیں۔ اس لئے بڑی ضرورت ہے اس امر کی والدین اس مسئلہ کو عمل کرنے میں پورا پورا تعاون دیں اور ایسا کرے کہ خود ان کا اپنا ہی نادر ہے۔ اور ملک و قوم کو نادرہ پہنچنے کا اس سے مستزاد ہے۔

والدین کے بعد دوسرے بڑے مسئلہ کی ذمہ داری ہے۔ اس وقت مختلف طبقوں میں تعلیم دینے کی جو صورت میں پتی ہے وہ بڑی ہی افسوسناک ہے۔ پچھلے دنوں میں اساتذہ و طلباء کا باہمی اور تباہی و تباہی گہرا ہوتا تھا جس طرح ماں اپنی چھاتیوں سے اپنے خون سے حباب ہونے والے دودھ سے بچے کو پودان چڑھاتی ہے اسی طرح اساتذہ بھی پورے انگلیک اساتذہ محبت کے تحت پڑھاتے اور پوری گھنٹے کے ساتھ حقیقی بچوں کی طرح شاگردوں کا خیال رکھتے اور شاگرد بھی اپنے اساتذہ کی فرمائندگی اور اطاعت گزار ہیں۔ کچھ بچے جاتے اس کا لازمی نتیجہ تھا کہ طلباء میں مغفولیت پائی۔ احساس ذمہ داری کے نتیجے میں پورے سلسلہ میں علم کی قدر۔ بڑوں کا ادب وغیرہ اور صرف یہ تصنف ہونے اور معمولی علم کے فارغ ہونے اور دھنچھا خود ابرو کی کھنٹے سے ان کے بطریق احسن عمدہ برپا ہونے کے قابل بن جاتے۔

پس دوسرے بڑے مسئلہ اساتذہ کو کام کو پاس ہے کہ اپنے منصب عالی کو مان پیش نہ کریں اور تعلیم دینے کے چہیتے کو محض مزدوری کے طور پر نہ سمجھیں بلکہ اس منزل پر چہیتے کو نادرہ کی نذر ہونے سے بچائیں۔ وضع ارفیق کی جگہ پوری تیر خواہی اور گریڈ کی دل سپردی اور پوری گھنٹے کے ساتھ طالب علموں کو اپنے علم اور تجربے سے مستفید فرمائیں۔ پھر گھنٹے کو گھنٹے اگھڑے اگھڑا طلبہ بھی آپ کے حسن معاشرت کا گدیہ پرگا۔

اس موقع پر ہم اساتذہ کی ان مائل شدت عالی سے بھی صرف نڈر نہیں کر سکتے ہیں اساتذہ کا ایک شائبہ دھار ہے۔ زبان بڑی تیزی کے ساتھ قبل رہا ہے۔ مگر ہمارے اساتذہ کی حالت یہ ہے جو ان کے ایک خاصہ ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ اوجھی مسلح پر اس مسئلہ پر بھی طرح طرح سوچا جانا کہ ہمارے اور جہاد جہاد اساتذہ کی خدمت عالی کو بدلا جائے۔ آپ کے بچوں کا استاد بہت اچھا رہ کر رہتا ہے۔ وہ اپنا دماغ پھونک کر آپ کے بچوں کو علم کے درجہ سے آراستہ کرنا ہے تو کیا آپ اس کو نکر مسائل سے پورے طور پر مستفیج بھی نہیں کر سکتے۔ ہمارا مارا ہے کہ اساتذہ کی مائل شدت عالی کے نتیجے میں اب اس لائق کی طرف عام لوگوں کی توجہ بھی پڑی ہوگی اسی لائق کو اختیار کرنے میں ہی جان زیادہ نادرہ اگر سرکاری مسلح پر اساتذہ کے عقائد کو مائل شدت طور پر محفوظ جاتے تو ان کا قابل سے قابل اسناد اس لائق کی نذر کر کے گئے اور سرجیت سے شکوہ مان سے مستفیج ہوجانے کے سبب وہ اپنی ذمہ داری کو بھی زیادہ خوش پسندی سے پورا کریں گے۔

موجودہ مسئلہ پر ان کو دیکھ کر کہہ رہی ہیں بھترے رہے کہ ملک میں ایک و باقی مسفر ہیں



## دوسری بات

میں سے کہ جسے خلق خدا سے ان سے وہ شقیہ اور شقیہ العرش اور ہے۔ اس میں جو خلق کے ہے۔ اس کے لئے یہ تمام روحانی چیزیں اور عقل و دماغ اور سب سے زیادہ وہ شقیہ ہے جو کہ اللہ تعالیٰ نے اس میں توفیق فرمایا ہے۔

وَمِنْ شَرِّ الشَّيْطَانِ  
الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ  
بِآيَاتِنَا  
وَلَا يُؤْمِنُونَ بِهَا  
وَلَا يُؤْمِنُونَ بِهَا

ان ہی پر مضمون بیان کیا گیا ہے کہ یہ سادہ گو  
میں دوسرے ڈالنے والے شیطان سے  
چرچر کر دوسرے ڈال کر شکر اوست سے پیچھے  
بٹ جاتا ہے۔

### ایک بنیادی اصول کا ذکر

ذہنا کہ تمام گناہ شیطان کی دوسرے کے  
تعمیر میں پیدا ہوتے ہیں اور شیطان دوسرے  
ڈال کر خود غائب ہو جاتا ہے۔ اور جس  
کے دل میں وہ دوسرے ڈالتا ہے اس سے  
بہرے ہو نہیں رہتا کہ یہ دوسرے ڈالنے والی ہے  
شیطان تھی یا کوئی ایک شیطان تھا اگر  
شیطان غائب تھا اور دوسرے ڈال کر  
پیچھے ہٹے۔ وہ نہ ہوتی کوئی عقل انسان  
شیطان دوسرے کا شکار ہو کر روحانی  
بیاری میں مبتلا نہیں ہو سکتا۔  
پس شیطان صرف دوسروں کی  
نہیں بلکہ خدا ہی سے

پہلے وہ دوسرے ڈالتا ہے  
اور پھر دوسرے ڈال کر خود پیچھے ہٹ جاتا  
ہے۔ یعنی شیطان شیطان کی کیفیت  
سے اس شخص کی نظر و دل سے غائب  
ہو جاتا ہے۔ لہذا گناہ جو انسان نے  
کیا وہ اس کے دماغ میں عقاب جیسا کہ اللہ  
تعالیٰ نے انسان پر فرمایا ہے۔  
فَسَوْفَ يَكْفُرُ بِاللَّهِ لَكِبًا كَرِيمًا  
اور جو کہ دل میں شیطان نے ایک سر  
ڈال دیا ہے۔ تو اس میں ایک گناہ کے مرتکب  
ہوئے۔ جس کے بعد جب شیطان نے انسان  
کو گناہ کا مرتکب بنانے کو ابھی شیطان کی دوسرے  
کے تعجب میں نہ پاتا ہے۔ فقط وہ لوگوں کے  
موجودی میں یہ دوسرے ڈالتا ہے کہ خدا کے  
بہتے رسول بھی پاتا ہے وہ ہمیں بتا  
دیتے ہیں۔ اس کے لئے کہ پائے مہر کر کے  
والے۔ دے رب الہی اللہ سے مخلوق

وہ شیطان کہ وہ ہم سے اور شیطان کہ وہ  
سے عقل قائم کر دے میں ہر وہ چیز جس کا  
خوف انسان کے دل میں ہے۔ اور یہ وہ چیز  
ہے جو کہ ہمیں بغیر ہمتی کے دانی سے ہم  
اس کی عبادت کر رہے ہوں۔ اور یہ وہ چیز  
ہی ہے جو کہ انسان کی عبادت اور  
خوف کی دوسرے شیطان دوسرے کے تعجب  
میں پیدا ہو کر ڈالنے کی عبادت  
بھی جو اس آرام (طمینان) کا وہ جس سے پیدا  
ہوتی۔ جو اس کے پیچھے پیچھے سے مارا جاتا  
ہے تو یہ سب شیطان دوسرے کا تعجب ہے  
پس

### ہزاروں مثالیں ایسی باری جلد میں

جو شیطان کے دوسرے کے تعجب میں شکر  
کے پیدا ہونے کو ثابت کرتی ہیں۔ قرآن  
تو اپنے فرماتا ہے کہ ہر گناہ کا مطلق شیطان  
دوسرے کے ہے اور شیطان یہ دوسرے  
انسان کے دل اور سینے میں پیدا کرتا ہے  
جو باقاعدہ روحانی بیاریوں کا مقصد  
انسان کا سینہ یا اس کا دل ہے جو کہ  
شیطان کی مہربانی اور تیریوں اور تیریوں  
کا باقاعدہ مدد رسانی ہے۔ اور روحانی  
خیرات کے لئے یہ سینہ کے دل کی مدد  
اور نعمت دہاقت بہت ضروری ہے۔ کیونکہ  
یہ شیطان کے دل کے لئے عمل کرتا ہے  
اور ایمان کے لئے مشغل ہو جاتا ہے جیسا کہ  
اللہ تعالیٰ نے خود فرمایا ہے۔  
وَلَكِنْ مَنْ شَرٌّ مِنَ الشَّيْطَانِ  
صَلِّ لَدُنَّكُمْ فِي مَخْمَضٍ  
مِّنَ اللَّيْلِ وَكُفْمَعْدٍ أَبْغِ  
عَنِ الظُّلُمَاتِ

وہ جنہوں نے شیطان دوسرے کو قبول  
کر کے اپنا سینہ کھول دیا۔ ان پر اللہ کا  
بہت برا غضب نازل ہوگا اور ان کے لئے  
بہت بھاری عذاب مقرر ہے۔  
تو اس میں بجا کیا ہے شیطان دوسرے  
کا تعجب ہوتا ہے کہ انسان کا سینہ کھول  
کے لئے کھلی جاتا ہے۔  
اس کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ نے  
قسط ان مجاہدین

نشور کے لفظ کو  
ای سیجہ دل پر بھی استعمال کیا ہے جو کفر  
کے لئے نام پاتا ہے۔ اور اس کی کوئی مثال  
خدا کی طرف نہیں جاتا ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ  
نے ایک دوسرے کے لئے فرمایا  
فَاتَّبِعُوا الْاَوْصِيَاءَ الَّتِي لَكُمْ  
وَلَا تَكْفُرُوا بِاللَّهِ  
وَاقْتُلُوا النَّفْسَ الَّتِي حَتَمَ  
اللَّهُ عَلَى النَّفْسِ نَفْسًا  
مِّنْ نَّفْسٍ لَّا تَلْمِزُ  
اُخْرًا  
مَرَّةً

ہے کہ حق و صداقت اور رشتہ داران اور  
آیات کے تقاضا میں خدائی یا خیر یا انہی  
جو میں بول بکر وہل جو سینہ میں وہ گناہ سے  
جو سے ہیں پورا اس کے شیطان دوسرے  
کو اپنے اندر پس پھینک دیتا ہے اور روحانی  
شخص میں دونوں ایک ہی نہیں ہو سکتے۔ اور  
روحانی زبانیں حاصل نہیں ہو سکتے۔ اس  
سے اس اندھے میں کے تعجب میں خود طلاق  
سے دور چلے جاتے ہیں۔  
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ قرآن کریم  
شَقَّافًا تَنْفِيسًا ذُرِّيَّةً لِّدُرِّيَّةٍ  
یعنی

سینہ کی تمام روحانی بیماریوں کی شفا  
اس میں پائی جاتی ہے جو دوسرے شیطان  
دل میں ڈالے۔ اس کے حکم کرنے کے لئے  
اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی ایک ہدایت  
اور تفسیر دی ہے۔ اگر تم غور سے کام لو اگر  
تم اس کے مطالب اور مدد تلاش  
کرتے کی کو متفق کرو۔ اور شیطان  
پر تم حملہ آور ہو جانا جو کہ اس پر تم ہاتھ  
میں سے تفرق اس کا مقنا ہو کرنے کے  
لئے تیار ہو جانا۔ تو وہ تم پر غالب نہیں آ  
سکتا اور نہ تمہیں ہار کر سکتا ہے جیسا کہ  
قرآن کی ذمہ داری سے سینوں اور دلوں  
میں اس طرح پھیل جاتا ہے کہ شیطان جو  
ظلمت کی ذمہ داری ہے اور دوسرے ڈالتا ہے  
تو اس کے سینہ کے دل کے قرب ہوجاتا ہے  
کی عزت نہ کر سکا۔  
تو فرما دیا کہ ہماری یہ تعلیم قرآن کریم  
ایک شفا ہے اور

### اس کی ایک واضح مثال یہ ہے

کہ جو لشکر میں یہ دینا ہے جب وہ پوری ہو  
جانتے ہیں تو وہ شفا کا کام دیتی ہیں اور  
شیطان کے امی دوسرے کو ہد کر دیتی ہیں۔  
اللہ تعالیٰ کے رسول نے جو خوبیاں  
کا سا بیوں اور شیخ و نصرت کے وعدے  
کئے تھے وہ چھوٹے تھے وہ پورے نہیں  
ہو گئے۔  
اللہ تعالیٰ نے کہا کہ بہت سے شایر ہیں ایک  
لمبا عرصہ گزرنے اور ملتوی کو ٹھٹھا اور  
اس سے زیادہ کہ اپنے کام کو فراموش کرنے کے بعد  
پوری ہوتی ہیں جب کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے  
وَاذْكُرْ اَنَّا مَنَّ عَلَى الْقَوْمِ  
وَاذْكُرْ اَنَّا مَنَّ عَلَى الْقَوْمِ  
وَاذْكُرْ اَنَّا مَنَّ عَلَى الْقَوْمِ

دوسرے اجزاب آیت ۱۳  
یعنی جب منافق اور ہم کو گھنے کے دلوں  
میں بیماری ہو جاتی ہے کہ گھنے گھنے  
تھے کہ اللہ تعالیٰ اس کے رسول نے ہم سے ایک

جھوٹا وعدہ کیا تھا؟  
جس میں جو جاتی ہے تو یہ دوسرے شیطان  
ان کے دل میں ڈال دیتا ہے۔ جیسا کہ حضرت  
حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کو ۱۶۹۸ء میں یہ الہام ہوا کہ  
بادشاہ تیرے کپڑوں سے  
برکت و حضور نہیں گئے

اس پر جب ایک لمبا ہمہ گیر لگایا اور  
اللہ تعالیٰ نے ان کے پورے ہونے  
کے ساتھ پیدائش کے تو شیطان نے  
ہر طرح سے اس کا مذاق اڑایا۔ اور  
اسے کھینک دیا اور مدد سے باقی نہیں رہا۔  
تو یہ ایک سو سال کے انتقال نے  
نے ایسے ساتھ پیدائش کے دیکھا  
جو مغرب اور پیدائش کا ایک ٹک ہے۔

### ایک احمدی مسٹر سیکھ صاحب

کو اپنی جماعت کے پیچھے نہ جانتے تھے  
گو کہ جو سزا بنا دیا۔ پھر انہوں نے خود  
سے حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کا کپڑا بطور تبرک طلب کیا اور دکھا کہ  
اس نے جو کپڑا تھا جس میں اور پڑھا  
خشوع اور تضرع کے ساتھ اپنے  
رب کے سامنے بٹھا ہوں کہ وہ پیچھے  
حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
کے کپڑے سے برکت حاصل کرنے کی تو شیطان  
عطا کرے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے ایسے  
ساتھ اہل کرب کے جن کو دیکھ کر ہمت  
ہوتی ہے۔ پہلے مجھے گھر اہل کرب کان  
کے مطالبہ کے لئے اپنی کپڑا اپنے  
بہتر مودولی جو میری ہے لیکن اللہ تعالیٰ  
کی مشیت کے اور ہی تھی۔ آخر وہ پیرا ان  
کو یہاں سے روانہ کر دیا۔ اور وہ کپڑا  
ان کو جس دن صبح بڈریل ڈاک ملا اسی  
رات کو کو بی بی سہ سے یہ اعلان ہوا  
کہ ان کو ایک گناہ گزرتی ہیں گزرتی  
جزئی بنا دیا گیا ہے۔

### اس کا نتیجہ یہ ہوا

کلان کے دل میں خدا کے قائلے اور  
اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم اور اس

رسول کے لئے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے شہیدیت  
 موعود علیہ السلام کے لئے شہیدیت  
 پیدا ہوگی جس جنت کا انہما انہوں  
 نے پہلے ایک نام اور پھر ایک خط  
 کے ذریعہ کیا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے ان  
 پر ایک اور دینی وظیفہ نازل کیا جس کا نام  
 کاہر ہے جس میں انہوں نے اطلاع  
 دی ہے کہ مجھے حکومت برطانیہ نے  
 دیا ہے۔

زندگی میں مقدّمات میں کسی مساری میں  
 کا نام نہ ہو سکا کہ جس معرفت میں موعود  
 علیہ السلام کی خدمت میں وہ پہنچا  
 ہے تو سوسال تک معتد ہے جس کا  
 مطلب یہ ہے کہ ہماری آنکھوں نے  
 کچھ حد تک سے خدا تعالیٰ اور اس کے  
 رسول اور اسلام کے لئے قربانیاں  
 دیں اور رسول نے اللہ تعالیٰ کی  
 بعض نشانوں کو پورا ہوتے دیکھا ہے  
 بہر حال

الہی جہانوں کے دلائل میں

شہطان و سوسے پیدا کرنے کا کوشش  
 کرنا ہے لیکن منافقوں کے سوا اوروں  
 کے دونوں سوسے پیدا کرنے کی  
 اہلیت اور قابلیت نہیں۔ وہ کہ سوسوں  
 پر پیدا کرتے ان کہم نے زیادہ سے کوئی  
 نذر اور کوئی سلطان عطا نہیں کیا جاتا  
 میں جو شرارتی ایسے سوسوں کو  
 وہ جاتی ہیں جنہوں نے آغوی اور عظیم  
 فریغ سے بے غمی نہیں ملے کر باہر  
 ہیں۔ وہ نشانوں میں درجہ بدرجہ اور  
 یہ سبزی پوری پر قدرتی ہیں اور سوسوں  
 کے دونوں کی تعریف کا باعث بنتی رہتی  
 ہیں۔ چنانچہ کچھ کھارے شہانہ میں  
 ابام ہمارا شاہ تیرے پلوں سے لبت  
 ذوق مٹا رہی گئے۔

کونسا ندر طریق سے پورا ہوا  
 کہ اس کے بعد ہمارے دونوں میں ذوق  
 ہر بھی شک نہیں رہ سکتا کہ وہ دیگر  
 پشارتیں ہو جس کی وہ بھی اپنے  
 اپنے وقت پر پوری ہو کر رہی گی  
 ختم ہائے کہ وہ منافق اور سوسوں  
 روگ جن کے دل درحالی طور پر ہمارے  
 ہیں۔ اور شہطان ان کے دلوں میں ہمارے  
 پیدا کر چکا ہے۔ وہ وہ وعراض کرنے  
 تھے جن کو خداوند تعالیٰ اللہ ورسولہ  
 اور جبرائیل میں دی گئی ہیں وہ پوری  
 ہونے والی تھیں۔

دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے  
 اس قسم کے خیالات کو  
 دور کرنے کا ذکر  
 سورہ توبہ میں اس روگ میں کہا ہے  
 مَا تَلَوْا مِنْ حَتَّىٰ يَخْرُجَ مِنْكُمْ الْكُفْرُ  
 يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَتَّبِعُوا  
 كُفْرًا وَنَسُوا اللَّهَ الَّذِي بَدَعَ  
 لَهُمُ الْكُفْرَ وَكَانَ اللَّهُ غَافِقًا  
 لِّلْكَافِرِينَ

میرے لوگ تمہارے مقابلے میں نکلا رہی  
 ہے۔ اور شہطان ان کے دلوں میں ہمارے  
 پیدا کر چکا ہے۔ وہ وہ وعراض کرنے  
 تھے جن کو خداوند تعالیٰ اللہ ورسولہ  
 اور جبرائیل میں دی گئی ہیں وہ پوری  
 ہونے والی تھیں۔

لے کر کھیلے ہیں ہماری لڑنے میں یہ  
 بشارت ہے کہ تم کامیاب ہو گے تاکہ  
 نہیں ہو گے تاکہ ان حکم اور  
 ملافقوں کی قسمت اور معصوم ہے تم  
 ان سے لڑو اور جیکر کرو اگر اللہ چاہے  
 تو یہی تمہوں کی طرح نہیں جنگ کا وقت  
 زیادہ تک ٹھہرے گا کہ ان کے  
 کر دیتا لیکن خدا تمہیں خوش کرنے کے لئے  
 یہ طریق اختیار کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان  
 کو تمہارے ماتحتوں سے عذاب دلائے  
 گا اور ان کو سزا دے گا اور آسمانی  
 نعمت تمہیں حاصل ہوگی تا دنیا دہی کے جو  
 خدا کے ہر جانے میں اور جنہیں

خدا کی نعمت

مماہل ہوتی ہے وہ فخر سے انکار اور  
 نئے ہونے کے باوجود اپنے طاقتوں  
 اور اور ہر طرح کے ہتھیاروں سے  
 دشمنوں پر غالب آتے ہیں کہ شہید  
 ہونے کے وقت خود کو شہیدوں کی طرح  
 پیش کیا کرتے ہیں کہ تجویز اللہ  
 تعالیٰ ہر سوسوں کے دلوں کو فخر دیتا ہے  
 اور شہطان اس سے ان کی مخالفت  
 کرتا ہے۔

شہطان کے سوسوں میں بھی نہیں کہ  
 پہلے ہمارا اور پھر اسے محبت ہونے  
 شہطان کے سوسوں میں بھی ان کا ہمارے  
 محفوظ رکھے جیسا کہ جن کو میں دور  
 جاری سے محفوظ کرنے کے لئے کوئی جاتی  
 ہیں۔ مثلاً حضرت دینار کے گھوڑے گئے ہیں  
 اس وقت سفید کامرین لائق تو نہیں  
 ہوتا بلکہ وہ ایک سفید سے محفوظ رکھنے  
 لئے لگا ہوا ہے اس لئے میں بھی  
 کشف کا حفاظت استعمال ہوتا ہے  
 تو تمہارا ہے کہ بوقت زاری اور

آسمانی نشان اور آیات کے

تعمیر دینے گئے ہیں نہیں نہیں درازت  
 ہوں تاکہ تم شہطان و سوسوں سے محفوظ  
 رہو۔ اور ان سے تمہیں ہمیشہ نجات ملتی  
 رہے۔ قرآن کریم سے یہ مَثَلٌ لِّمَن  
 رَفِيَ الصُّدُورُ مِثْلَ مَا رَفِيَ  
 طَبْعِي بِيَانِ كَلِمَةٍ جَمَلَةٍ  
 وَتَمَّتْ مِنْ رَبِّكَ نَسْأَلُكَ  
 اور بھائیوں کے سامنے بیگانگی  
 ہے۔

بہر اظہار کے خدما ہے۔ کہ  
 کتاب مؤید ظہار اور شہطان ہی  
 نہیں مجھ ہڈی بھی ہے۔  
 جسمانی ناپائے اگر آپ خود کریں

تو جس شخص نے جسمانی ناپائے کرنا  
 ہو۔ اسے جسمانی ناپائے اور اعتقاد  
 کو دوسرے نکال تاکہ ہیما ہو۔ اور اسے  
 کو کامیاب بنانا ہے اس کے لئے یہ  
 ضرور ہوتا ہے کہ وہ شہر کی مہمانی  
 سے محفوظ ہو تو سوسوں کو ہر  
 کہ تمہارا حفاظت کر دے کہ تمہارا

رسالی میں دریاں جو شہطان جہان  
 سے پیدا ہوتی ہیں۔ پہلے ان جہانوں  
 کو دور کر دیا جائے اور سوسوں کے  
 درحالی دور میں کوئی شہطان و سوسوں  
 باقی نہ رہے تو جہان سے اور اس طرح  
 ان کا وجود و جسمانی طور پر محبت منہ  
 جائے۔ لیکن آج ہی جاتی نہیں۔ یہاں سے  
 تو اصل کام مشرور ہے ہونا ہے تو سوسوں  
 کو پوری تمہارا جسمانی ترقیات کے حاصل  
 کرنے کے لئے ہونا ہے۔ اس لئے اس طرح  
 پریمی یہ کتاب تمہاری رسالی کرتی ہے۔  
 ختم پایا گئی ہے یہ ختم آن ہمارے  
 لئے ہن ایتما بھی ہے جس نے نزال  
 کے حفاظت ہے

اس کے صحیح یہ ہیں

کہ اس کتاب میں ایسی تعلیم نازل کی گئی ہے  
 جو آج ہی نہیں بلکہ قیامت تک اللہ  
 کی مصلحت اور استعداد کے مطابق  
 اس کی ترغیب کی گئی ہے۔ اس کی ترغیب  
 اس آیت میں پایا گیا انسان سے غلط  
 کیا گیا ہے، وہ خسران نہایت مضرت  
 اچھا کہ راہوں پر گامزن ہونے کا طریقہ  
 مسئلہ ہے اور متعلق ہی جانی گئے۔  
 وہ درحالی ترقیات کی غیر محدود راہیں اس  
 پر کھولتی ہے۔ اور کھولتی ہیں جہاں گئے۔  
 اور ہر منزل پر پہنچنے کے لئے ایک نئی راہ  
 اور نعمت عطا کرتی ہے۔ اور پہلے سے  
 بڑھ کر انعام اور دفا اور خسرانی  
 کا عملی نمونہ اسے پیش کرنے کی ترقی دیتی  
 چلی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ ہر سوسوں  
 ابشار اور محبت کی اہمیت ان ترقیوں  
 کو اس کی اور محض اس کی برکت سے  
 حاصل کر لیتا ہے اور اس کا انجام خیر  
 ہر جہاں ہے اور وہ اپنے محبوب اپنے  
 مطلوب اور اپنے مقصود اور اپنی منزلت  
 اور اپنے رب کو نفاذ کر دیتا ہے۔  
 اس طرح انسان کے فطری حق کو  
 صحیح اور اس راستہ پر چلانے کی طاقت

اس کتاب میں کچھ نئی ہے

چوتھی بات

اللہ تعالیٰ نے اس کتاب میں جو کچھ لکھا ہے اس کا مقصد یہ ہے کہ مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کے لئے استعمال جو تو اس کے حق پر ہے وہ اللہ تعالیٰ سے مانگ کر لے لیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ اس کتاب کو اپنے دل میں لکھ لے

اللہ تعالیٰ نے اس کتاب میں جو کچھ لکھا ہے اس کا مقصد یہ ہے کہ مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کے لئے استعمال جو تو اس کے حق پر ہے وہ اللہ تعالیٰ سے مانگ کر لے لیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ اس کتاب کو اپنے دل میں لکھ لے

ہم کو خیر و برکت پہنچائے

اپنے عقائد اعمال اور افکار حسنہ پر غور کرنا

تم میں کبھی خود پسندی، غور و غمازی، اور دنیا پر مبنی ہوا ہے۔ اپنے کو کوئی نہ سمجھتا کسی غریب کو کوئی نہ سمجھتا۔ کہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس سے تمنا یا مانگا اور رضامندی کی راہوں کو اختیار کیا۔ اللہ تعالیٰ نے اس سے تمنا یا مانگا اور رضامندی کی راہوں کو اختیار کیا۔ اللہ تعالیٰ نے اس سے تمنا یا مانگا اور رضامندی کی راہوں کو اختیار کیا۔

طلباء کے مطالبہ ہر دفعہ صفحہ ۲

ایسا کتاب لانا یا دانا چاہیے جس کی وقعت طلباء کو کتاب میں ہوتی ہے۔ اس کتاب میں جو کچھ لکھا ہے اس کا مقصد یہ ہے کہ مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کے لئے استعمال جو تو اس کے حق پر ہے وہ اللہ تعالیٰ سے مانگ کر لے لیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ وہ اس کتاب کو اپنے دل میں لکھ لے

ناہرات الاحمدیت تاربان کی سالانہ اجتماع کے لئے حضرت سیدہ ام ممتیہ رضی اللہ عنہا کا روح پرور پیغام

ناہرات الاحمدیت تاربان کے دوسرے سالانہ اجتماع کے سلسلے میں خاکسار کے لکھے ہوئے پیغام کو پڑھ کر اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے اس سے تمنا یا مانگا اور رضامندی کی راہوں کو اختیار کیا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ - عَزَّ وَجَلَّ وَفَعَلَى عِلْمِ رُوادِکُمْ وَعَلَى عِلْمِہِ اَبِی الْوَعْدِ

ناہرات الاحمدیت تاربان

المسئلہ علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

متبادری خواہش پر تمہارے لئے پہلا مرحلوں کو لکھ کر بھیج رہی ہوں۔ اللہ تعالیٰ تمہارے سالانہ اجتماع کو کامیاب اور مبارک فرمائے اور اس کے نتیجے میں تم سب میں نئی انگ اور کام کا جذبہ پیدا ہو۔ آمین۔

میری عزیز بچیوں! تم مسلمان ہو۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے: اِنَّ السَّعِیْدِیْنَ حِنْدًا اللّٰهُ الْاِسْلَامُ اللّٰهُ تَعَالٰی کے نزدیک اصل دین کامل فرمانبرداری کا نام ہے۔ ہمارا نصب العین ہر حال میں قرآن مجید کے احکام کی کامل فرمانبرداری ہونا چاہیے اور یہی نصب العین اسی وقت حاصل کیا جاسکتا ہے جب ہر نئی قرآن مجید ناظر اور مارتھ جانتی ہو۔ جب تک قرآن مجید پڑھتے ہوئے آیات کا مطلب نہیں سمجھتیں اس پر عمل بھی نہیں کر سکتیں اور کامل فرمانبرداری کے لئے قرآن کا علم ضروری ہے۔

لا الٰہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی تشریح بھی تو یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حکم کی اطاعت کی جائے اور اس محفل سے اللہ جل جلالہ کے اسوہ حسنہ کو سامنے رکھ کر اپنے ہر ارشاد کی تعمیل میں زندگی بسر ہو۔ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کے مقابل میں دُعا کی تمام تعلقات ایچ جو صاحب ہیں یہ مرتبہ حاصل کرنے کے لئے جو ہماری زندگی کی غرض و غایت ہے تمہارا علم دین حاصل کرنا ہی ضروری ہے۔ اس لئے کوشش کرو کہ ہر نئی قرآن ناظرہ جانتا ہو، ہر نئی سزا کا ترجمہ جانتا ہو۔ اور پھر اس کے بعد ان کا قدم یہ ہو کہ قرآن مجید کا ترجمہ سمجھنا شروع کرو۔ اور جتنا جتنا پڑھتی جاؤ اسے یاد رکھو اور اس پر عمل کرو۔ اور کوشش کرو کہ تمہارا قول اور فعل میں کوئی تضاد نہ ہو۔ ہماری زندگی کی نسبت اگر دارالہما سے افضال۔ تمہارے اخلاق کو تقویٰ قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق ہو۔

اللہ تعالیٰ تمہیں توفیق عطا فرمائے کہ تم صرف نام کی امرات الاحمدیت نہ رہو بلکہ حقیقت میں ناہرات الاحمدیت ثابت ہو۔ آمین اللہم آمین۔

خاکسار ہریم صدیقہ  
صدر ہمدرد ہمدردیہ

# ناصرت الاحمدیہ قادیان کا دوسرا سالانہ اجتماع

## حضرت سیدہ ام مبینہ رضی اللہ عنہا کی ناصرت الاحمدیہ نام رکھ کر پورے پیغام

### تلاوت قرآن کریم اور دینی عنوانات پر احمدی بچیوں کے پُر لطف تقریری مقابلے

پبلشرٹ مہتمم عزیز علیہ الرحمہ بقا پوری سیکریٹری ناصرت الاحمدیہ قادیان

مخدا لکھائے گا ہزار ہزار شکر اور اس کا احسان ہے کہ ناصرت الاحمدیہ قادیان کو اس سال دوسرا سالانہ اجتماع کرنے کا توفیق پہنچا۔ پہلا اجتماع گزشتہ سال سے پچیس سال متواتر جمعہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۱۲ء کو منعقد ہوا اور ارادہ تھا کہ ہر سال اسی طرح کیا جائے لیکن وہی ہوتا ہے جو متغیر ہوتا ہے۔ گزشتہ سال کچھ اس قسم کے حالات پیش آئے کہ اس پر درگرم کو عملی جامہ نہ پہنایا جا سکا۔ اہل قراہہ مستبصرہ میں ملک میں ہنگامی حالات جاری رہے۔ جس کے سبب نامورات کو اجتماع کے لئے تیار کرنے کا موقع چھین لیا گیا۔ اور حالات کے کسی قدر سادہ کار ہو جانے کے بعد چند روزہ ۸ نومبر ۱۹۳۷ء کو ہمارے محبوب امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے مسافر اقبال کے سبب دنیا بھر کی جماعت ایک گیسے علم والوں میں ڈوب گئی۔ حضور کی وفات کا صد مگر کوئی معمول نہ لگا، حضور کے سالانہ ہجرت کے ہر شہر دو گھر گیسے دل بہشت اور خدا شکر کا تقاضا تھا۔ اسی قدر سردی نے حضور کی قربانی کو شکر سے محسوس کیا۔ اس عظیم حرم کے سالانہ مسافر بڑی تفریح کے مالک خدا نے جماعت کے زخمی دلوں کو سہارا دینے کے لئے بہت سے مجلسوں کا تدارک کو قائم کر دیا۔ اور ہر وہ میں متفقہ طور پر سیدنا حضرت میرزا ناصر احمد صاحب کو خلیفۃ المسیح الثانی کے طور پر منتخب کر لیا گیا۔ حضور کی بروقت تیار دست اور پُر شفقت سلوک سے طاقت پکارا حساب جماعت نے دلوں اور روشنی کے ساتھ عزت و شرافت دین کے کاموں میں لگ گئے۔ اسی طرح یہ خلافت ائمہ کی پہلی عظیم برکت جماعت نے منجانبہ

روزہ ۷ اکتوبر ۱۹۳۷ء بروز اتوار عزیمت صدر صاحبہ بخت آباد انور کو بھی لے کر ناصرت الاحمدیہ کے دونوں گروہوں

کا عمامہ دینی مصلحت اور فہم آن بچوں سے نصف پارہ اول با ترجمہ و تفسیر سادہ و باز ہمہ کا امتحان لیا۔ جس کا نتیجہ گزشتہ پورے پورے شائع ہو چکا ہے۔

### سالانہ اجتماع ناصرت الاحمدیہ قادیان

ناصرت الاحمدیہ قادیان کے سالانہ اجتماع کے لئے مندرجہ ذیل دو روزہ پروگرام تجویز کیا گیا تھا۔

اجتماع کے پہلے دن گروہ پیرا بچی گیارہ سے پندرہ سال کی لڑکیوں کے گروہ کے لئے حسب ذیل مقابلہ جات تجویز کیے گئے۔

۱۔ مقابلہ تلاوت قرآن مجید و تیسرے چوتھے پارے میں سے

۲۔ حسب ذیل عنوانات میں سے کسی ایک پر پانچ منٹ کی زبانہ تقریر۔

۱۔ سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

۲۔ پیشگوئی حضرت یحییٰ مرعوم علیہ السلام

۳۔ سیرت یحییٰ کو زمین کے کناروں تک پہنچانے کا

۴۔ حضرت یحییٰ مرعوم رضی اللہ عنہ کے کارنامے

۵۔ اہمیت یعنی حقیقی اسلام

دوسرے روز گروہ پیرا ۸ سال سے ۱۰ سال کی لڑکیوں کے گروہ کے لئے حسب ذیل مقابلہ جات تجویز کیے گئے۔

۱۔ مقابلہ تلاوت قرآن مجید دوسرے پارے میں سے

۲۔ حسب ذیل عنوانات میں سے کسی ایک پر پانچ منٹ کی زبانہ تقریر۔

۱۔ نماز کی اہمیت

۲۔ حضرت یحییٰ مرعوم علیہ السلام کے پاکیزہ اخلاق

۳۔ عیب اپنا مذہب کیوں پسند کرتے ہیں۔

۴۔ احمدی بچوں کے فرائض

### اجتماع کی تیاری

اجتماع ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۷ء کو پورے پورے ہونے لگا۔ تین بجے نصرت گور سکول میں منعقد کیا گیا۔

۱۲ اکتوبر کو صبح سکول کو رنگ برنگی جھنڈیوں اور جھنڈوں سے خوب سجایا گیا۔ دو ذوق گروہوں کی لڑکیاں سفید لباس پہن کر گروہ کا جھنڈا چرخہ چرخہ سے فریڈی سے فریڈی میں اور چھوٹے گروہ نے سرخ رنگ بنانے سے بڑے تھیں۔ اجتماع سے قبل بخت آباد امام اللہ کے اجلاس میں اور مسجد مبارک کے پورے اجتماع کے لئے ذریعہ ہجرت بخت آباد امام اللہ کو بھی تشریف لگا کر اجتماع کے روز ہنگامی لڑکیوں کی حوصلہ افزائی کرنے کی دعوت دی گئی تھی۔ الحمد للہ کہ اس سال پہلے سے زیادہ تعداد میں احمدی خواتین تشریف لاقی رہیں۔ فیضانہم اللہ حسن الجناح والہ روز کی کاروائی

۱۔ اجتماع زیر صدارت حضرت سیدہ ام القدری بیگم صاحبہ شروع ہوا۔ اجتماع کی کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی سے ہوا۔ نظر کے بعد حالت اجتماع امام اللہ کے نام حضرت سیدہ ام بیگم صاحبہ نے اعلان کیا اور پھر کھڑا ہوا۔ جو رہے پیغام دوسری جگہ درج ہے۔

بچوں اور حاضران سے بڑی توجہ سے سننا۔ پیغام کے بعد حضرت صدر صاحب نے خاکسارہ کو گدگد سے دو سال کی سالانہ رپورٹ پیش کرنے کا ارشاد فرمایا۔

### خلاصہ رپورٹ سالانہ ناصرت الاحمدیہ قادیان کا کاروائی کا تفصیلی

بیشمار کرتے ہوئے خاکسارہ نے بہت بااثر گزشتہ سال نیکی حالت وغیرہ پیش آنے کے سبب کل ۶۴ اجلاس منعقد ہوئے اس عرصہ میں نائب سیکریٹری صاحبہ نے بڑی توجہ سے پیغام کی کاروائی میں حصہ لیا اور تمام بچوں کو کتب و اسٹیشنری اور دینی مواد و تصانیف اور روز روزہ ۲۸ نومبر ۱۹۳۷ء کو جملہ مقامی نامور احمدیہ نے متفقہ طور پر صاحبزادی

امتہ العلیم عصمت کو اپنے لئے مایوس منتخب کیا۔

مذکورہ الصدد ۲۶ اگست ۱۹۳۷ء میں ناصرت نے ۲۱ مختلف عزائمات پر تقسیم کر دیں۔ بچیوں کو مختلف دینی عملات اور چیلنجوں سے توجہ کے ساتھ احادیث باذکرانی میں جھنڈا لاندہ تاوان بابت ششہ میں ناصرت کو روک کر گرفتار کیا اور انہیں پڑھنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ سال دوران میں ہی مصلح مرعوم و کاکہ مبارک تقریب پر اس ام چیلنج کی کے متعلق خاص عملات بچیوں نے از سر نو ہونے کے بعد اس کا امتحان لیا گیا۔ اس امتحان میں اول دو سو دم آئے والی تین بچیوں کو حضرت صدر صاحبہ نے امام اللہ انور کو اپنے دل سے چاہا اور پانچ روپے کے نقد ان کو دے کر ۲۵ اکتوبر ۱۹۳۷ء کو دینی مصلحتوں کا امتحان ہوا جس میں ۷۷ روپے گروہ کی لڑکیوں اور ۱۵ روپے چھوٹے گروہ کی لڑکیوں شریک ہوئیں۔ نوبت زبیر پورٹ میں ناصرت نے ۱۵ روپے کے چندہ عمری ادا کیا۔ اور جمعہ ۵/۸/۳۷ء مسجد مبارک کے لئے بچیوں نے چندہ دیا۔

گروہ پیرا کے پہلے دن گروہ پیرا یعنی علیہ مقابلہ جات

مقابلے کے لئے چنانچہ یہ نرسوان کویم کا مقابلہ ہوا جس میں ۱۲ روپے نے حصہ لیا اور بچوں کے متفقہ فیصلہ کے ماتحت صاحبزادی امتہ العلیم عصمت اپنی محمود بیگم و عمر شریفی بیگم کا دعوتی حصہ لیا اور سلطانہ مریم بیگم۔ دوسرے روز تقریبی مسافر شہا جس میں ۲۳ لڑکیوں نے حصہ لیا۔ صاحبزادی امتہ العلیم عصمت اول مسافر شہا مبارک دو دم دفا شہا علیہ مریم شہا لہدی گئیں۔ باقی لڑکیوں نے بھی بہت اچھی تقریریں کیں۔

### اجتماع کا دوسرا دن

اجتماع کے دوسرے روز کی کاروائی بہت زیر صدارت حضرت سیدہ ام القدری بیگم صاحبہ اور محمد امام اللہ مرکزیہ تیار ہوئی۔ تقریب ان کریم اور نظم خوانی سے شروع ہوئی۔

اس روز گروہ پیرا ۸ سال سے ۱۰ سال کی بچیوں کے علیہ مقابلے تھے۔

۱۔ سب سے پہلے کلا دست قرآن مجید کا مقابلہ میں ۱۰ لڑکیوں نے حصہ لیا۔

۲۔ بچوں کے متفقہ فیصلہ کے تحت شہا بیگم و صاحبزادی امتہ العلیم کو کتب و اسٹیشنری اور دینی مواد و تصانیف اور روز روزہ ۲۸ نومبر ۱۹۳۷ء کو جملہ مقامی نامور احمدیہ نے متفقہ طور پر صاحبزادی

کوک اول وغیرہ بدر قبل پوری دوم  
بہرہ بیکوئی تم ہی۔

اس کے بعد حضرت صدر صاحب نے  
اپنی صدارتی تقریر میں سب بچیوں کو  
زیر نفاذ سے متعین فرمایا۔ آپ  
نے خصوصیت سے بچیوں کو مستعد  
مجید ناظرہ اور اس کے بعد باز بھرتے  
کا طرف توجہ دلائی اور فرمایا کہ سب  
حضرت سلفہ ایشیہ اذات برابری نے  
خطبات میں جماعت کو اس طرف توجہ  
دار ہے۔ ہی اس نے حضور کے حکم  
کا اطاعت ہی ہی برکت ہے۔ آپ نے  
سفر کیا۔ تم لوگوں کو پڑھا۔ نہ کا  
کیا گیا ہے۔ اس لئے باقاعدگی سے پڑھو  
جنازہ سکول میں پڑھ سکتے ہو پڑھا اور  
اس کو یاد رکھو۔ پھر اس پڑھنے کی  
کوشش کرو۔ پھر قرآن مجید جماعت  
کے ساتھ پڑھو۔ تمہارا لفظ صحیح جہا  
چاہیے جس طرح تم انگریزی اور  
ہندی کے الفاظ کا صحیح تلفظ یاد  
رکھتی ہو۔ اسی طرح قرآن مجید کو  
صحیح پڑھنے کا زیادہ خیال رکھنا  
چاہیے۔ کلاس سے ہماری زندگی کی اطلاع  
دہیہ والہ بنتے ہیں۔

غبارہ نے حضرت صدر صاحب رحمہ اللہ  
مکرمہ کا دل سے شکر ادا کیا۔ جن  
کا خاص توجہ اور ہمت پر شفقانہ ہدایات  
کے باعث اجتماعات سارا انتظام کیا  
گیا۔ آپ نے بہت محنت اور شفقت  
سے ہم دونوں سیکرٹریاں کو راہ نمائی  
فرمائی۔ اور تعالیٰ آپ کو صحت و  
سلامتی کا لمبی عمر عطا فرمائے اور ہم  
کو آپ کے قدموں میں دوش کی شکل خدمت  
کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔ اسی طرح  
حضرت صدر صاحب رحمہ اللہ فرمائی بھی  
ہمارے شکر کیے کے مستحق ہیں۔ جو اھا  
اللہ تعالیٰ۔

اس کے بعد تمام جماعت حضرت محمد الامانہ  
کا بھی شکر ادا کیا۔ جو اپنا حرح کر کے  
ہمارے اجتماعات کو رونق بخانے کے  
لئے تشریف لائیں۔ اور انہی بچیوں کی  
حوددا انسانی کی سب حفاظت  
سے دعا کی درخواست کی گئی۔ کہ اللہ تعالیٰ  
ہم سب کو نیک و صالحہ اور دین کا خدمتگار  
بنائے اور اسلام کی تعلیمات پر دل و  
جان سے عمل کرنے کی توفیق دے۔ ہم  
سب کو حفاظت سے وابستہ رکھے اور  
محبوب الام کی قیادت میں اسلام و  
احمدیت کی زیادہ سے زیادہ خدمت  
کرنے کی توفیق دے اور حضور کی رہنمائی  
میں جماعت احمدیہ کی ساری دنیا میں جلد  
جس قدر ترقی ہو۔ آمین۔

آخر میں حضرت صدر صاحب نے فرمایا  
اجتماعی دعا کرانی اور یہ اختتامِ تجرید  
مخوبی اختتام پر ہو۔ اللہ تعالیٰ علیٰ ذلک

### دعا کے مغز

خوبیایں سید ریاض الدین احمد جو بہت  
زہد و سادگی کا ایک بڑا جوڑا  
اور سید فیاض الدین احمد مرحوم کا لڑکا تھا  
اجانک مورخہ ۱۲ اگست ۱۹۸۰ء کو اس  
ڈس جانے کی وجہ سے وفات پا گیا۔ اللہ تعالیٰ  
وہا الیراعون۔ احباب کرام دیگر رگان  
سلسلہ مرحوم کی مغز کے لئے دعا فرمائی  
اللہ تعالیٰ ان کو جزائی رحمت کرے۔ اس کی  
وفات جماعت سوشل کے لئے ایک ترقی  
نور ہے۔ مرحوم نے اس جوان سالہ لڑکے  
میں ایک لڑکا اور بیہ چھوڑی ہے۔ اللہ تعالیٰ  
قائل پسانہ گان کا عسلی و نام ہو۔  
مرحوم جو حق کاموں میں ہمیشہ دلچسپی کے ساتھ  
صعد لیا کرتے تھے اور مقامی مجلس خدام  
الاحمدیہ ایک سرگرم رکن بھی تھا۔ مرحوم کی  
والدہ کو خاص طور پر صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین  
فکراسیہ مصمم الدین احمد شفیع غز  
وزر سوشل کتب

تقسیم انعامات کے سلسلہ میں آپ  
نے بچیوں کو خطاب فرمایا ہوئے فرمایا  
کہ میں بچیوں نے انعام حاصل کیے ہیں  
ان کو مبارکباد پیش کرتی ہوں۔ اور جو  
انعام نہیں ملے سکیں وہ بھی غائبوں  
کو دے کر کے کی کوشش کریں اور اپنی  
حدود جہاد جاری رکھیں۔ یہ غائبوں کو  
کوشش اور ذوقِ شوق سے سنتے اور  
پر وگرام میں حصہ لینے کے ساتھ ہی  
دور ہوں گے۔

تقسیم انعامات کے مقابلہ جات کے  
اسب پد و گراموں  
کے خیر خوبی عمل جو جاتے کے بعد  
تقسیم انعامات کا مرحلہ تھا۔ خاصاً  
نے حضرت صدر صاحب سے درخواست  
کی کہ اپنے دست مبارک سے انعامات  
تقسیم فرمادیں۔ چنانچہ ہمت و  
صدر صاحب نے ان زراہ شفقت و  
کرم غلام دینی مسدودات میں بھی اور  
مقابلہ جات میں اول، دوم، سوم  
تھے والی بچیوں کو اپنے دست  
مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے  
پھر حضرت صدر صاحب اور بعض جوانوں  
نے اپنی طرف سے ان زراہ توادش  
بعض بچیوں کو ان کی حوصلہ افزائی  
کے طور پر سپیشل انعامات بھی  
عطا فرمائے۔  
شکر یہ تقسیم انعامات کے بعد

## آپ کی اعانت کے اچھے نتائج

جن احباب کرام نے اخبار بدر کی اعانت میں حصہ لے کر انعامات  
دوستوں کے نام بدرجاری کر دیا ہے۔ ان کی اس اعانت سے بفضل  
تعالیٰ ملک کے مختلف حصوں میں نیک نتائج نکلیں رہے ہیں۔ اور ملک  
کے سنجیدہ طبقہ میں احمدیت کو سمجھنے کی طرف خاص توجہ پیدا ہو رہی ہے  
اس طرح سے

### بدر کی اعانت

کرنے والوں کو صدقہ جاریہ کا ثواب مل رہا ہے۔  
احباب جماعت و عارفانہ کی جن دوستوں نے بدر کی اعانت فرمائی ہے  
ان کے مال و دولت میں برکت ہے۔ اور ان کے دل رو عاقبت سے  
بالا مال ہو جائیں گے۔

ایک ایسے ہی سنجیدہ مزاج دوست کی بتاؤں کے متعلق تازہ  
راسے ملاحظہ فرمادیں۔

”آپ کی غیر معمولی عنایت و شفقت کی بدولت وہ  
وراز سے بدر کے مطالعہ کا موقع نصیب ہے۔ یقین  
کیجئے اکثر خود پرندہ امت اور آپ کی عالی ظرفی پر رشک  
ہونے لگا ہے۔

جس وقت اخبار ملتا ہے۔ اس وقت سے دوسرا  
اخبار ملنے تک برابر اس کا مطالعہ کرتا رہتا ہوں۔  
ابتداء سے آج تک جتنا اور کچھ پڑھا اور کچھا یقین  
کیجئے کوئی بات ایسی معلوم نہیں ہوئی جو طبیعت کو کھینچتی  
نہیں ہے۔

سیدنا یحییٰ موعودؑ اور دیگر خلفاء و حضرات کے جو کچھ  
ارشادات ہیں وہ بھی اعترافات سے خالی۔ ہر بات  
قرآن کریم کے حوالہ سے بتائی۔ پھر میری سمجھ میں نہیں آتا  
آخر اختلاف کیوں اور کہاں ہیں؟

جن محبت اسباب نے ابھی تک بدر کی اعانت میں حصہ نہیں لیا  
بھی اگر اس قسم کے صدقہ جاریہ میں اپنی نیک کسی کا کچھ حصہ  
لگا دیں۔ تو امید ہے کہ اس طرح سب کی ایستادگی کوششیں زیادہ  
بہتر نتائج پیدا کریں گے۔  
خدا تعالیٰ آپ کے دلوں کو کھولے۔ آمین۔

نکاسر

میجر بدر قادیان





# جس کا باد میں جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب

تقریب صفحہ اول

عکاس نے اپنی تقریر میں اس زمانہ کی خطرات سے بڑھ کر حالت کا ذکر کرتے ہوئے سرکاری کوششوں کو آدھا ٹافی کی ضرورت بیان کی۔ اس ضمن میں بیرون ملک سرکاری رادھا کوشش صدر جمہوریہ صدر کی ایک تقریر کا مندرجہ ذیل اقتباس پیش کیا۔

آج وہ وقت آگیا ہے کہ جب ہم صدیوں کی کوششوں کے نتیجے میں اپنی پہلی تہذیب کی تباہی کے سامان پیدا ہو رہے ہیں۔ آج انسان کا ہونیت مست ہو گیا ہے اور تشدد کا منظر بڑھ گیا ہے مگر تہذیب اور انسانی زندگی کی قدروں میں ہمارا اعتقاد ختم ہو گیا۔ اور ہم خدا کو بھول بیٹھے تو پھر کسی تہذیب کو جو دنیا بھرا ہوگا جو کہ ہمیں اس دوسرے آگاہ کرے کہ یہ پرستار رکھا جائے۔ اگر ہم پیش قدمی اٹھائیں تو ہمارے ہی ہتکام سے تو ہم اپنی اہمیت کی تباہی کو دعوت دیں گے۔ پر کتاب جاننا ضروری ہے اور کتب خانہ

عکاس نے اپنی تقریر میں حضرت سید محمد علیہ السلام کی وقت موجود ہیں اذکار کرتے ہوئے ختم کی۔ اس کے بعد دیگر مولوی سید علی محمد صاحب ناضل کا تقریر

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طلبیہ

پروہی۔ آپ نے سیدنا حضرت رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک مرفوعہ کے تشبیہ دیتے ہوئے فرمایا کہ جس طرح سورج کی تیز شعاعوں کے تازے دیکر تمام روشنائی اور چراغ ماند رہ جاتے ہیں۔ اسی طرح حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمی کی موجودگی کی بنا پر دیگر تمام تعلیمات ماند رہ جاتی ہیں۔ یہ کہ محض تمام تعلیمات سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی جو رہی دنیا تک رہنا ہی کر رہے

گاہ۔ آپ نے حدیث قدسی کہتے کہ لکنہ ان محفلیات ناچھینتا ان اذکرت تخلیقت الخلق کا تشریح کرتے ہوئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا تعالیٰ کے تمام جمعیوں کا مجتہد قسار ویا۔ قابل مقرر نے اپنی تقریر میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نور کو اپنانے اور تخلیق و باخلاقی اللہ کے سلطان اخلاقی محمد علیہ وسلم پر بارے کی تعریف کرتے ہوئے ختم کی۔ بعدہ محترم میر احمد افضل صاحب نے مختصر سیدہ حضرت مبارک کو ہم تمام مدظلمہ العالی کی ایک نعمت نوش امانی سے باخبر کرنا کافی۔ ان کے بعد

## حضرت سید محمد علیہ السلام کی سیرت و سوانح

بیان کرنے کے لئے محترم مولانا ثناء اللہ صاحب ناضل اپنی انجیل ساجہ یعنی جمہور ہائے ننگال و ڈیڑھی سیرت پر مشتمل لائے۔ آپ نے اسے صحیح معنیوں میں اخذ کیا اور اپنی تقریر کا آغاز فرمایا۔ اس زمانہ میں مادی ترقیات اپنی انتہا تک پہنچی ہوئی ہیں۔ اور مختلف تخریجات اور آلات کے ذریعے اس دہم انگلی کو زیر کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ اور اس ضمن میں کسی نے یہ بھی دعویٰ کر دیا کہ ہم نے راکٹر پینٹوں کے ذریعے ہفتاد آسمانی میں سہارا کو بہت تلاش کیا جس کا نام اب مذاہب کے خدا رکھا ہے۔ لیکن ہمیں خدا نظر نہیں آیا۔ ناقص مقرر نے متذکرہ اسناد اور دل کی سیرت و سوانح بیان کی گئی ہیں انہیں طرہ خدا نظر آتا تھا اور خدا سے مشکل اور رکھنا محافلہ کا شرف بھی حاصل چکا تھا۔ لیکن کسی مادی ذریعہ سے نہیں آگیا۔ اس کی زمین پر۔ پناہ اپنے منہ پر ہی خدا عقدا کیا۔ اس عظیم سچی کی تعلیم کا خود مشاہدہ کرتے رہے۔ اور رسولوں کو کرتا رہے۔

اس زمانہ میں مختلف نظریات کا تصادم نظر آ رہا ہے۔ اور ان مختلف نظریات کے باہمیوں کی سیرت و سوانح پیش کی جاتی ہیں۔ لیکن اس زمانہ میں مذہب کا نام لینا اور اس کے پیشواؤں اور باہمیوں کی سیرت و سوانح پیش کرنا

ذہنی نوعیت چھوڑ کر کیا جا رہا ہے۔ مسالاً جو دنیا کے تمام مسائل حل ہو سکتے ہیں۔ اور مختلف نظریات کا تصادم ختم ہو سکتا ہے۔ لیکن وہ دنیا اور روحانی مذہبی رہنماؤں کی تخلیق کو ایسا بنا جائے۔

ناقص مقرر نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیش کردہ نظریات اور تعلیمات کی طرف علامہ پیرائے میں روشنی ڈالتے ہوئے موجودہ زمانہ میں ان ہی تعلیمات کی اشاعت اور بیخوشی کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے مسعودت فرمادہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے کھلم کھائے نمایاں ہونے والی مشین انداز میں بیان فرماتے۔ آپ نے بتایا کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام کو حضرت سید محمد علیہ السلام نے نبی اور سیرت دنیا کے سامنے پیش فرمایا تو لوگوں نے آپ کی مخالفت کی اور آپ پر مختلف قسم کے الزامات لگائے گئے۔ کسی نے کہا کہ اس دعویٰ کے پیچھے کوئی ذاتی عصبانیت والہ نہیں کسی نے کہا کہ مرزا نے دکاندار کی طرح ہوائی ہے۔ اور اس طرح ہر ایک نے اپنی اپنی ولی تعلیمات کا اظہار کیا۔ ان تمام الزامات اور اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے حضرت سید محمد علیہ السلام نے کہا یہاں خوب فرمایا کہ

مجھ کو کیا مگلوں سے چڑھتا ہے سب کو ہر گھم کو کیا تاہم اگر برا نہ ہے تو ان پر ہم توڑتے ہیں۔ ہر ایک کی جہاں کو کیا کرنا ہمارا کہہ رہے انوں کو توڑیں گے کہا تھا کہ کس نے مجھ کو نہیں مصلحت منگوا کرے کام میرا ہے۔ دن کو فوج کرنا ہے دنیا میں سیرت سید محمد علیہ السلام کا یہ جواب اس سے ملتا تھا کہ میں نے جبکہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے عرض کرتے تھے کہ تم میرے وارث بنو گے اور میں سزا اور جہنم باقی ہیں چنانچہ انہوں نے کہہ دیا کہ تم میرے وارث نہ بنو گے اور میں سزا اور جہنم باقی ہیں اس وحی امت کی تعلیم و تبلیغ کو ترک کروں تو یہی ناکھیں ہے۔

مطلبیکہ حضرت سید محمد علیہ السلام موجودہ غلط نظریات و تعلیمات کے متقابل ہر زندہ خدا کے زندہ تعلیمات کے کرتا ہے۔ ان لوگوں کے دلوں میں زندہ ایمان پیدا کرنا اور ان کی ننگی ننگی کی ایک نیک انقلاب پیدا کرنا اسی سلسلہ میں ناقص مقرر نے تقریر کے آخری حصہ میں جماعت اہل حق کا مذہب و سلطنت اور جن لوگ انسان کیلئے اس کا مشافہہ تعلیمات کو

پیش کر کے ثابت کیا کہ درخت اپنے پھل سے بچا جاتا ہے۔ مختصر ہمدانی تقریر اور دعا کے بعد پیرائے غور و خوی تحیک ۲۰۰۰ اختتام پذیر ہوا۔ لفظہ تھا کہ ایک معتدل تعداد میں پیرائے اصحاب اول تا آخر طرہ کی موجود تھے اور پیرائے اختتامیہ ثابت اظہار ہوا تاکہ اس میں کسی کو شک نہ ہو کہ انہوں نے اس کا نیک نتیجہ فرماتے ہیں۔

مقامی پریس میں جلسہ کا ذکر اس سلسلہ کی جو کتبہ اشاعت سقاوی اخبار سیرت میں آئی ہے وہ درج ذیل ہے۔

”سید آباد ۲۶ ستمبر ۱۹۵۷ء میں ایسے مذاہب کی فتح احمد جو جلی بانی افضل علی بی صاحب کیا گیا جس میں سکالوں کے علاوہ عیسائی مندروں اور سکھ مہارتین نے اپنے خیالات کا اظہار کیا جو لغت لاجورد بیگال اور اڑیسہ کے مبلغ مہمان مفسرین جناب ثناء اللہ صاحب نے اسلام اور اسلامی تعلیمات کو امن عام کے لئے ناگوار قرار دیا۔ انہوں نے کہا کہ آج جب انسانیت ہرگز اضطراب و پریشانی کے عالم میں اپنی اچھی اچھی دنیا کے بڑے ہے۔ ایسے ہی صرف ایک ہی رشتہ نظر آتا ہے۔ جس پر جگہ کر دلوں کی راحت و ذمہ دار کا سنگ اور اس عالم کو حاصل کیا جا سکتا ہے اور وہ محمد مصطفیٰ کا راستہ ہے۔“

درد خواست و دعا  
بر احمد واکا خیر زندہ احمد صاحب مال  
داد و محرم سید ہمدان صاحب صدر جماعت احمدیہ  
شہید گہ قرینہ ایک ماہ سے زیادہ اور وہ اس وقت سہولت کے سبب لہ میں زندہ ہے۔ اس کے سبب یہ ایک راج پھولا پڑا تھا اور اس کے اپنے لہ کی اور دروازہ کا کمرے کی باہر سے آتی سے زیادہ انجیکشن کی دیئے گئے۔ لیکن ابھی تک وہ کھڑا چکا نہیں مڑا۔ لیکن اس ایک سہولت سے عرض فرمایا جہاں میں سہولت ہے۔ مہذا افراد خدا ان حضرت سید محمد علیہ السلام اور محمد صاحب کو ام اور درویش نادران اور حاجب مہمکت سے درخواست ہے کہ وہ عرض فرمادیں کہیں درویش سے دعا فرمائی کہ ان کے ملکا کی مہمت سے اور درویشوں کے اسلامی عرض فرمائے ہیں۔ طلبہ اہل احترام نادر

# ششماہی اول کا اختتام اور انجمن جماعت وستان کا فرض

جیسا کہ امر احمدیہ یہ بات صحیح ہے۔ صدمہ دماغی کے باعث جماعت احمدیہ تبلیغی تبلیغی ترقی اور خدمت خلق کے کاموں پر توجہ دینا ضروری ہے۔ اور یہ سارے کام انجمن جماعت کے تعاون اور اہم کے چندوں سے انجام پائے۔ اگر خدا نخواستہ سببوں کی وصولی اور طرز پر نہ ہو تو اس کا لازمی نتیجہ سلسلہ کے اہم اور فردی امور کی تکمیل میں تاخیر یا رکاوٹ ہوگا۔

نظارت بیت المال کی طرف سے سہ ماہی چندہ حالت اور دوسری طبعی شرحہ بھارت کے وعدوں کی وصولی اور وصولی کے لئے انجمن جماعت و سببوں کو اختیار پر ساری سببوں کی تحریکات اور مرکزی نمائندوں کے ذریعہ سے زیادہ دلائی باقی رہی ہے۔ سال رواں کا ششماہی اول گزرنے کو ہے لیکن جمعہ کے حکام سے متعدد جماعتوں کی طرف سے لازمی چندہ جماعت میں کم آمد ہوئی ہے۔ اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی وصولی اب تک پانچ لاکھ ہے۔ مالی تحریکات کے متعلق

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ارشاد فرماتے ہیں کہ "خدا کی رضا کو تم باہمی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی جماعت کو چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ ہے۔" سائے پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی اٹھائو گے۔ تو ایک پیارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم ان راستکاروں کے وارث کے جانشین بنو گے۔ جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دوا داز سے تم پر کھولے جائیں گے۔"

نیز فرمایا کہ "یہ دین کے لئے اور دین کی اعزاز کے لئے خدمت دین کا فرقہ ہے اس وقت کی کیفیت سمجھو کہ یہ کبھی باقی نہیں آئے گا۔" اسی طرح حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ

"اپنے چندوں کو بڑھاؤ اور خدا کی رحمت کو کھینچو، جتنا تم چندہ دو گے اس سے بڑا دل گناہ نہیں ملے گا۔ اور دنیا کی ساری دولت کھینچ کر تیار سے قدموں میں ڈال دی جائے گی۔ جس کے متعلق تمہارا اندیشہ نہ ہو گا کہ سلسلہ احمدیہ کے لئے صرف وہ کرنا کہ دنیا کے چھوٹے چھوٹے مبلغیہ جمعیتیں حساب ہیں۔ اور ساری دنیا میں اسلام کی تکمیل جائے اور زمین کی ساری ملکوتیں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ آپ کو یہ بات بڑی معلوم ہوتی ہوگی مگر خدا تعالیٰ کے نزدیک

پس مندرجہ بالا ارشاد اہم کی روشنی میں جملہ مبلغین اور ان جماعت کو چاہئے کہ وہ اپنے مختلف جماعتوں میں صرف سو فی صدی وصولی لازمی چندہ جماعت اور بقا جماعت کے لئے موثر کارروائی کریں اور ششماہی اول کی وصولی کی کمی کو پورا کر کے بکھریں۔ تحریکات میں بھی زیادہ سے زیادہ وصولی کر کے مرکز میں بھیجوا کہ زمین ششماہی کا ثبوت دین اور خدا کے خاص نفلوں اور انعامات کے وارث بنیں۔

جس سالانہ میں بھی اب صرف ڈیڑھ ماہ باقی ہے۔ انجمن جماعت کو چاہئے کہ اس چندہ کی وصولی اور وصولی کی طرف بھی توجہ فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ جو زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین۔

## ناظر بیت المال تاجپان

۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸
۱۹	۲۰	۲۱	۲۲	۲۳
۲۴	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸
۲۹	۳۰	۳۱	۳۲	۳۳
۳۴	۳۵	۳۶	۳۷	۳۸
۳۹	۴۰	۴۱	۴۲	۴۳
۴۴	۴۵	۴۶	۴۷	۴۸
۴۹	۵۰	۵۱	۵۲	۵۳
۵۴	۵۵	۵۶	۵۷	۵۸
۵۹	۶۰	۶۱	۶۲	۶۳
۶۴	۶۵	۶۶	۶۷	۶۸
۶۹	۷۰	۷۱	۷۲	۷۳
۷۴	۷۵	۷۶	۷۷	۷۸
۷۹	۸۰	۸۱	۸۲	۸۳
۸۴	۸۵	۸۶	۸۷	۸۸
۸۹	۹۰	۹۱	۹۲	۹۳
۹۴	۹۵	۹۶	۹۷	۹۸
۹۹	۱۰۰	۱۰۱	۱۰۲	۱۰۳

# تحریک جدید کے موجودہ مالی سال کا اختتام

صدر صاحبان و سیکریٹریوں کی جماعتیں احمدیہ ہندوستان خاص طور پر منوجہ ہوں

تحریک جدید کے موجودہ مالی سال کا اختتام ہو رہا ہے۔ اور یہ آخری ہفتہ ہے۔ یکم نومبر ۱۹۹۶ء سے نئے مالی سال کے آغاز کا اعلان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ وعدہ حالت اور لبقا جماعت کی طرف سے زیادہ دلائی باقی رہی ہے۔ سال رواں کا ششماہی اول گزرنے کو ہے لیکن جمعہ کے حکام سے متعدد جماعتوں کی طرف سے لازمی چندہ جماعت میں کم آمد ہوئی ہے۔ اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی وصولی اب تک پانچ لاکھ ہے۔ مالی تحریکات کے متعلق

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ارشاد فرماتے ہیں کہ "خدا کی رضا کو تم باہمی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی جماعت کو چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ ہے۔" سائے پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی اٹھائو گے۔ تو ایک پیارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے اور تم ان راستکاروں کے وارث کے جانشین بنو گے۔ جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دوا داز سے تم پر کھولے جائیں گے۔"

نیز فرمایا کہ "یہ دین کے لئے اور دین کی اعزاز کے لئے خدمت دین کا فرقہ ہے اس وقت کی کیفیت سمجھو کہ یہ کبھی باقی نہیں آئے گا۔" اسی طرح حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ

## پروگرام دورہ تبلیغی و تربیتی

### جماعت ہائے احمدیہ وادی کشمیر جو روزہ ۲۸ اکتوبر

وادی کشمیر کی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ اس سال مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق کرنا چاہئے۔ ان جماعتوں کے جملہ مبلغین اور انجماعتوں کو چاہئے کہ وہ ہر ہفتہ انجماعتوں کے لئے اس دورہ کو زیادہ سے زیادہ مفید اور کامیاب بنائیں۔ اور تبلیغی و تربیتی دورہ چھپنے سے پہلے اپنی جماعتوں میں مبلغوں کے لئے مگرہ و دیگر انعامات تکمیل فرمائیں۔ کہ وہ اس دورہ سے محرم ہویں مبلغین صاحب نام اور انجماعتیں تبلیغی صدر بیکار کو ممبر اجارہ ہائے۔ اس دورہ میں محترم باپوں، ماہرین صاحب نام اور انجماعتیں احمدیہ کشمیر کے علاوہ مقامی مبلغ بھی اپنے اپنے علاقہ میں تبلیغی و تربیتی کے سلسلہ ہوں گے۔ وفد کے قیام و طعام اور مبلغوں کے انعامات کا انتظام مقامی جماعتوں کے ذمہ ہوگا۔ کچھ واہ اور علاقہ جہوں کو چھوڑ کے دورہ کار پروگرام کو عملی مشق بنائیں تاکہ

زمانہ خدمت تبلیغی تاجپان

جماعتیں چھپنے کی تاریخ	آمد مقام	جماعتوں کے آغاز کی تاریخ	روانگی اور مقام	کیفیت
۲۸ اکتوبر	سرگودھا بوقت دوپہر	۲۹ اکتوبر	سرگودھا بوقت صبح	جو سرگودھا
۲۹	شہرت بوقت صبح	۳۰	شہرت بوقت عصر	جو شہرت
۳۰	کن پور بوقت عصر	۳۱	کن پور بوقت صبح	جو کن پور
۳۱	بازئی پور بوقت شام	۱ نومبر	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۱	چکسا پور بوقت شام	۲	چکسا پور بوقت صبح	جو چکسا پور
۲	بازئی پور	۳	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۳	بازئی پور	۴	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۴	بازئی پور	۵	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۵	بازئی پور	۶	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۶	بازئی پور	۷	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۷	بازئی پور	۸	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۸	بازئی پور	۹	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۹	بازئی پور	۱۰	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۱۰	بازئی پور	۱۱	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۱۱	بازئی پور	۱۲	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۱۲	بازئی پور	۱۳	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور
۱۳	بازئی پور	۱۴	بازئی پور بوقت صبح	جو بازئی پور

# خبریں

گورداسپورم راکٹر۔ ایک سرکاری پریس نوٹ منظر ہے کہ ڈسٹرکٹ جی بی ٹیٹ گورداسپور نے صورت حال کے بہتر ہونے کے پیش نظر ڈیفینس آف انڈیا راون سٹلا کے ماتحت جاری شدہ اسکام نمبر ۲۱-۲۱-۲۱-۲۱ کے ذریعہ ایک ٹیکوں پر پاکستان سے نشر شدہ بیانات سنسنا اور پھیلا مانع کیا گیا تھا۔ اور پاکستان سے وصول شدہ دستاویزات۔ اشاعت اور ان کی تسمیہ منٹن قرار دی گئی تھی۔ اس کم کا فوری طور پر نفاذ کیا جاتا ہے۔

نئی دہلی ۱۶ اکتوبر۔ شکر دار ۱۶ اکتوبر کو تین نادا بستہ ٹیڑوں بھارت کی پروان منتری سریشی اندرا گاندھی کو گولڈ میڈل کے صدر مارشل ٹیڈ اور یوٹا میڈل عرب بینک کے صدر ناصر کے باجی تاری پوئی کائناتس رائس ترقی کیوں کے انشک بان یں شردہ برتے گی۔ ان کا تیز رفتاری امت پیٹ یا پچ دن چلے گی۔ ان کے کوئی ٹیکسٹریٹ نہیں کیا گیا ہے۔

ان تمام مسائل پر بات چیت کریں گے جسے عالمی اور کونسل سے چنانچہ ریٹ نام اور اس میں کے دوسرے مسائل کے زیر غور آجی گئے۔ اس کے علاوہ وہ تینوں ملکوں کی مشترکہ دلچسپی اور بریگی تباد خیالات کریں گے۔ اس سے پہلے ان تینوں ملکوں کے سربراہوں میں ۱۹ نومبر کو بروڈی ڈیوگنڈے تھے۔ اس کے علاوہ اس تاجرہ میں بات چیت ہوئی تھی۔ اور ان میں بھارت کی طرف سے شری ہنرو نے شمولیت کی تھی۔ بھارت کے سرکاری سفراء نے بتایا کہ بروڈی کائناتس غیر جانبدار ملک میں باجی شکر دار کے مترادف ہے جس میں نظریہ کی یکسانیت یا حق ہے اور جو عالمی امن کے کارکنوں کو دبانے کا غزم کئے ہوئے ہیں۔ مظفر نگر ۱۶ اکتوبر۔ پروان منتری سریشی اندرا گاندھی نے شکر دار تیز تھاریک کا کنڈے کی ہے اور کہا ہے کہ ایسے واقعات سے بھارت میں جمہوریت کی برتاوی ہوتی ہے۔ وہ ایک جلسہ میں تقریر کریں انہوں نے کہا کہ ہم اب تک وہیں ہیں جمہوری حکومت چلانے میں کامیاب رہے ہیں۔ شکر دار تیز تھاریک سے جمہوریت کو خطرہ ہے۔ طلباء کی مشکلات کو بھی مہینہ تو دتی ہیں۔ مگر جو یاد رکھنا چاہئے کہ ان قسم کی تھاریک اور پھڑپھڑاؤں سے ویش اور سماج

# افسوس مولانا جلال الدین شمس وفات پا گئے

## اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

خدا ربان ۱۶ اکتوبر۔ آج صبح مجھے مولانا جلال الدین شمس صاحب کا فون ملا جس میں یہ نہایت ہی افسوسناک اطلاع ملی کہ مورخہ ۱۵ نومبر کو سرگودھا میں جلال پر مولانا سرگودھی جلال الدین صاحب شمس صاحب کا انتقال ہو گیا ہے۔ اچانک حرکت قلب بند ہونے کے سبب ان کا وفات ہو گیا۔ ان کا انتقال عالمیہ راجستھان سلسلہ کا ایک مجید عالم اور ریسرچر خدام اس جہان فانی سے رخصت ہو گیا۔ ان کا انتقال ۱۶ اکتوبر راجستھان کے بساوندگان کو صدمہ جلیل عطا فرمائے اور دعا مانگوں کا غم اللہ عطا فرمائے۔

میرزا وسیم احمد  
(مفتی اُمیدوار اہل سنت ہر)

کہا رہے ہیں۔ پروان منتری سریشی اندرا گاندھی نے یوٹی وی ٹی وی کا سی ایس کائناتس میں بھی تقریر کی۔ اور کاغذی سرگودھا سے کہا کہ وہ حکومت کی مشکلات میں اور عوام کو ان کا سہارا کریں۔ دیگر دن کو سال کے آجی ٹی وی کی صورت اختیار کرنے سے پہلے آپس میں مل کر رہنا ہی چاہیے۔ سو باجی آجی ٹی وی کا ذکر کرتے ہوئے پروان منتری نے کہا کہ جو مفکر طلباء اور ٹیکسٹریٹوں کی ہیں رہتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ ان کی مشکلات سے پیدا ہونے والی ٹیکسٹریٹوں کو دیکھنے کے لئے کوئی طریقہ تلاش کرنا چاہیے اور انہیں ایسی صورت حال کا فائدہ اٹھانا ہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ٹیکسٹریٹوں کے مختلف مدعوں کو مسترد کر دینی ہے۔ اور کوئی دوسری پارٹی نہیں جو کوئی بیوقوف کام کر سکتی تیز۔

پشاور ۱۶ اکتوبر۔ دل شرم بہاں پتھار انٹی ٹیٹ آف انجینئرنگ و ٹیکنالوجی کی سالانہ تقریب کی صدارت کرتے ہوئے گورنر شری دھرم دیر نے طلباء سے اہل کی وہ تشکرانہ سرگرمیوں کے اور انصاف سے ترقی جاننا اور تیار کرنے سے اعزاز کریں آپ نے طلباء میں بے پنی کی بڑی دلچسپی کے علاوہ سرگرمیوں کی شمولیت کی کہ ہے آجی ٹی وی کی صورت میں تعلیم کے حالات کو بہتر طلبہ کے ذہن سے روشنی میں جتنا جلد اس بات کا احساس کر لیا جائے گا اتنا ہی دیر میں تعلیم کے مستقبل کے لئے اچھا ہوگا۔

نئی دہلی ۱۶ اکتوبر کی طلباء کے روز دہلی نے پروان منتری سریشی اندرا گاندھی سے ملاقات کی۔ ایک وفد میں طلباء پر مشتمل تھا جو کہ پروان منتری سرگودھا کی پیشینگی کی کائناتس کے علاوہ ان پر مشتمل وفد دوسرا وفد دہلی اور انڈیا یونیورسٹیوں کے طلباء پر مشتمل وفد آئندہ نے پیسے بوم منسٹری نڈہ سے بھی ملاقات کی۔ اور ہم مشرور دہلی منسٹری کی اپنے مطالبات کے متعلق ایک ریزولوشن پیش کی ہے۔ جس میں سرگودھا کے علاوہ دیگر مطالبہ بھی کیا گیا ہے۔ تمام گرفتار طلباء

# ٹریڈنگ پیپر کی ضرورت

تعلیم الاسلام اسکول قادیان میں چند سے۔ بی۔ بی۔ سی۔ ۸-۲۰۔ ٹریڈنگ پیپر کی ضرورت ہے خواہشمند اصحاب جامعہ نے اجری بندوستان اچھا درخواستیں مع تصدیق شدہ لفظوں اسناد دفتر نمبر ۱۰-۱۰ نومبر ۱۹۶۹ء تک ارسال فرمائیں۔ نتخواہ گورنمنٹ گریڈ کے مطابق دی جائیگی۔ بعد میں نئے والی درخواستوں پر خصوصی حالات میں غور کیا جاسکے گا۔ درخواستوں پر سستی پر پریڈ پریٹس یا صدر جامعہ امت احمدیہ کی سفارش اور دینی و اخلاقی حالت کی رپورٹ کا ہونا لازمی ہے۔ امیدوار کا مندری اور دو ہائنا بھی نہایت ضروری ہے۔

پریڈسٹر تعلیم الاسلام اسکول قادیان

# ہریت خیال فرمائیے

اگر آپ کو اپنی کارپورٹ کے لئے اپنے گھر سے کوئی ہمزہ نہیں مل سکتا تو وہ پیرزہ نمایاب ہو چکا ہے بلکہ آپ خودی طور پر نہیں کیجئے یا ٹیلیفون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ سے ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کارپورٹ پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پیرزہ حالت دستیاب ہو سکتے ہیں۔

آٹو ٹریڈرز ۱۶ مینگوین کاکتہ ما  
Auto Traders No 16 Mangro Lane Calcutta

فون نمبر:-  
23 - 52 22  
23 - 16 52

تار کا پتہ:-  
Auto Centre